Cycle 4 / 4%/ Calcul littéral

02/02/2021

LA REDUCTION DES EXPRESSIONS LITTERALES

Réduire une expression littérale

CALCULER

® © © ©O

Exercice 1 Simplifier I'écriture

A= UXV= .,
B = aX(b+¢)= i
C = 3X(X+Y)= e
D = 7Xt= e

A= XX(Y+2)= e,

B = 5Xp=.ienn

C = 8X(S+t)= v
D= (p+q)X(i+))= e,

A= 1X(y+2)= e
B = yX2=.irivenn
C = uXl1l=.ririnen.
D= (M+n)X5=reennne.

Exercice4 Simplifier I'écriture

A

IX(3XX+Y) = e

(UX2+ V)XW=,

B
C
D

(MX6+n)X4=.nnn.

EXERCICES Supprimer les parentheses

A= 24(3+X)= i S e
B = 7+(U+8)=iiienn S
C = 11+4(0=7)= oo, = e
D = 3+(y=5)= wormrcrrerrnn = e
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(ax1+b)X(bX2=Q)=vrrirrrennnns

EXERCICE6 Supprimer les parentheses

A =5-(0+2)= e T e
B = 8= (7= ¥) = oo = e
C = 13—-(U—V)= e S e

A= 2+(@=3)= o, = e
B = 1—(5= U)= woormmmrrrcern S
C= 2=(b=7)% oo S

EXERCICE8 Réduire I'expression

A

B
C
D

5+2x+13—x?>+3x+7x%
6 —2a+3ab+5a-8
11+u+7-u*+2u*>-18
5+3m+7-5m+2m

EXERCICE9 Réduire I'expression

A

9+(a—-3)—(2a-5)
B = 7—(x—=2)+(5-3x)
C = 13—-(4-5u)+(2-3v)+7uv
D =5-[4-(x=-y)]+3x=(5-y)

Exercice 10 Exprimer le périmétre en fonction de x

A

~

x+8/

13._' x-4

2%-3

~J
G
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